שאלה בתרמודינמיקה
לפניכם  שלושה תהליכים המתארים ייצור חומצה חנקתית, HNO3 , מאמוניה, NH3:
A. 4NH3(g)  +  5O2(g) →   4NO(g)   +    6H2O(g) 

B. 2NO(g)   +    O2(g)     →   2NO2(g)                                    ∆H=-114.4kJ    
C. 4NO2(g)   +    O2(g)  +   2H2O(l)   →  4HNO3(aq)    
א. עבור כל אחת משלוש התגובות A-C, קבעו האם יש עליה או ירידה באנטרופיה של המערכת

ב. לפניכם טבלה ובה נתונים על אנטרופיה של שלושה חומרים גזיים:

	NO2(g)
	NH3(g)
	H2O(g)
	החומר

	240
	192.5
	188.7
	(J/mole K)  S0


האנטרופיה של  H2O(g) קרובה לאנטרופיה של NH3(g), אך שתיהן שונות מזו של NO2(g) 
1. הסבירו את השוני בין האנטרופיה של NO2(g) לבין האנטרופיה של שני הגזים האחרים.

2. אילו נתונים חסרים כדי לקבוע האם תגובה A ספונטנית? 
ג.  סעיף זה דן בתגובה B. לפניכם טבלה ובה נתונים תרמודינמיים:

	NO2(g)
	O2(g)
	NO(g)
	

	240
	205
	210.5
	S0 (J/mole K)

	33.2
	0
	?
	(Hf (kJ/mol)


1. הסבירו  את ההבדל באנטרופיה בין O2(g) לבין NO(g)?
2. חשבו את השינוי באנטרופיה (S של תגובה B. 
3. חשבו את ערכו של X בטבלה לעיל. 
4. האם התגובה ספונטאנית בתנאי החדר? 

ד. הסעיף דן בתגובה C. . התגובה ספונטאנית בתנאי החדר.

1. האם יש עליה או ירידה באנטרופיה של הסביבה? נמק.
2. קבע אם התגובה אקסותרמית או אנדותרמית והסבר.
